

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

习近平对全面依法治国工作作重要指示

据新华社北京11月18日电 中

共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全面依法治国工作作出重要指示指出,党的十八大以来,党中央把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局予以有力推进,全面依法治国总体格局基本形成,中国特色社会主义法治体系不断完善,中国特色社会主义法治道路越走越宽广。

习近平强调,新征程上,要全面贯彻新时代中国特色社会主义法治思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,聚焦建设更加完善的中国特色社会主义法治体系、建设更高水平的社会主义法治国家,更加注重法治与改革、发展、稳定相协同,更加注重保障和促进社会公平正义,全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,全面推进国家各方面工作法治化,为以中国式现代化全面推进强强建设、民族复兴伟

业提供有力法治保障。

习近平强调,各级党委(党组)要担负主体责任,抓好法治领域重大部署、重要任务、重点工作落实。法治工作部门要认真履职尽责、主动担当作为,各部门各领域要严格依法办事,合力开创法治中国建设新局面。

中央全面依法治国工作会议11月17日至18日在京召开。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际出席会议并讲话,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并传达习近平重要指示。

赵乐际在讲话中指出,习近平总书记重要指示高屋建瓴、思想深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向,要深入学习领会、坚决贯彻落实。

赵乐际强调,习近平法治思想是新时代全面依法治国必须长期坚持的指导思想。全面依法治国的历

史性成就,充分彰显了习近平法治思想的真理力量和实践伟力。要深化习近平法治思想的学习宣传、教育培养、研究阐释,抓好贯彻落实,把学习成果体现到法治建设实践中。

赵乐际指出,要坚持和加强党对全面依法治国的领导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,确保党的领导贯彻到全面依法治国全过程和各方面。

赵乐际强调,要围绕贯彻落实党的二十届四中全会战略部署,守正创新、稳中求进做好全面依法治国各项工作,以法治巩固和彰显制度优势,为高质量发展提供法治保障,依法保障人民权益、增进民生福祉,保障和促进社会公平正义,维护国家安全和社会稳定,加强涉外法治体系建设和能力建设,为确保基本实

现社会主义现代化取得决定性进展提供坚实法治保障。

赵乐际指出,要建设更加完善的中国特色社会主义法治体系,加快形成完备的法律规范体系,着力推进法治政府建设,全面推进公正司法,深入推进法治社会建设,深化法治工作队伍建设,深化法治人才培养,为建设更高水平的社会主义法治国家夯实基础。

中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在总结讲话中表示,习近平总书记的重要指示进一步明确了全面依法治国的战略性、全局性、方向性问题,深化了对社会主义法治建设的规律性认识,为新征程上推进全面依法治国指明了前进方向。要深入学习贯彻习近平法治思想,深入学习贯彻会议精神,统筹推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,加强法律监督,合力开创法治中国建设新局面。

《习近平法治思想学习纲要(2025年版)》出版发行

据新华社北京11月18日电 为把

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想不断引向深入,中央宣传部、中央依法治国办对2021年出版的《习近平法治思想学习纲要》进行修订,组织编写《习近平法治思想学习纲要(2025年版)》(以下简称《纲要(2025年版)》)一书,已由人民出版社、学习出

版社联合出版,即日起在全国发行。

《纲要(2025年版)》共14章,51目、142条,10.5万字。全书系统阐释习近平法治思想的重大意义、核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,充分反映这一思想的最新发展,全面体现习近平新时代中国特色社会主义思想在法治领域的原创性贡献。《纲要(2025年版)》内容丰富、结构

严整,忠实原文原著,文风朴实生动,是广大干部群众深入学习贯彻习近平法治思想的权威辅助读物。

中央宣传部、中央依法治国办发出通知,要求推动把《纲要(2025年版)》作为党委(党组)理论学习中心组学习、干部培训、党员学习的重要内容,全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,坚持不懈

用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,更加自觉用习近平法治思想指导分析、解决实际问题,切实把学习成效转化为推进全面依法治国、建设法治中国的生动实践,不断开创新时代新征程全面依法治国新局面,为在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗。

什么样的医院会把骗保当“主业”

当前,骗保手段不断“更新”,骗保行为也越发隐蔽。对此,必须将关口前移,升级监督监管手段,着力提升监管力度和成效

过审批成为医保报销定点医院,这个速度也引人注目。然而,该院拿到相关资质之后,不是谋划如何更好地服务群众,而是成天想着如何把医保资金占为己有,这样的表现令人警醒:当相关医疗机构在“医保报销定点”上大做文章的时候,地方有关部门的监管有没有“打盹”?

值得一提的是,在作为典型案例发布后,该院的主要骗保手段随之曝光:拉人“充数”增加虚假住院患者;空挂床,虚构住院全流程;小病大治,虚增费用至上限;财务造假,虚报成本与费用。

骗保案例不少,但系统性列出骗

保手段的不多。完整曝光一家医院的骗保手段,具有显而易见的警示意义。

可以说,这些手段并不鲜见,但一家医院“全手段”“全程序”骗保,把骗保当成了“主业”,并不多见。此案不仅说明骗保问题的严重性、打击骗保的迫切性,也说明提升打击骗保的针对性和精准性越发重要。

医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,骗取医保资金,损害了人民群众的切身利益,危害了医保基金的安全,也破坏了社会公平正义。为了有力维护医保秩序,必须依法依规严肃惩治各种骗保行为,使之付出

沉重代价。

11月17日,国家医保局发布个人骗取医保基金典型案例。相关案例中,多名犯罪嫌疑人被抓,多名骗保者被判刑,展现了打击骗保的高压态势。

必须看到,当前,骗保手段不断“更新”,骗保行为也越发隐蔽。对此,必须将关口前移,升级监督监管手段,着力提升监管力度和成效。其中,依托药品追溯码等技术手段,深化多部门协作,是重中之重。

目前,打击欺诈骗保的任务可谓艰巨,打击骗保难以做到“立竿见影”,但只要坚持常态化“零容忍”,拿出“日拱一卒”的精神气,就一定能遏制骗保高发态势,还医保体系一份安宁。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

新华时评

刹歪风! 管住“文抄公”

继内蒙古、广西、安徽等省份有关部门开展公文抄袭问题整治工作后,贵州省近日通报整治形式主义为基层减负典型问题。向抄文件、凑材料的不良风气“亮剑”,表明了对文件抄袭行为严肃处理的决心,同时也推动形成对“文抄公”的震慑。

公文绝不是“走过场”的工具。抄文件、凑材料等不良习气,暴露出一些干部责任意识的淡薄与工作作风的虚浮,根子是作风不严不实,本质上是形式主义。

文件材料,承载着上传下达、反映实际、部署政策等重要功能。以一些通报的情况看,有的文件与上位文件大篇幅重复,有的文件与上年度文件高度雷同……类似生搬硬套、东拼西凑,用书面调度代替实地调研,套不出指导工作的作用,套不出政策落地的实效,给基层增加负担和困难,侵蚀干事创业的良好氛围。

作风实,则文风正;作风虚,则文风浮。

整治公文抄袭问题,需要斩断错误思想的“根”,管住造假的“手”,构筑防范抄袭的“墙”。要让广大干部树立正确的政绩观,以实干创实绩。

风成于上,俗化于下。从深层看,抄袭文件频发,反映出有的地方文件材料冗余之弊,搞层层加码、过度留痕,基层减负仍面临梗阻。有的地方和部门“唯材料论”,将抓落实简单等同于“发文件”,用材料的厚度衡量工作的力度,基层极易陷

入“以形式主义应对形式主义”的恶性循环。

中办、国办印发的《整治形式主义为基层减负若干规定》明确要求,“严格控制临时性、配套类、分工类发文”“文件应当开门见山、直奔主题”。坚决破除形式主义,大幅减少文山会海,才能彻底铲除公文抄袭的病灶,让干部将更多精力投入实际工作中,让求真务实的公文成为决策部署的“施工图”、推进发展的“金钥匙”。新华社记者 刘硕